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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 06 (SOLUTION)

1. (B) 7371

71.8

1.2 0.8

vr%] vHkh"V vuqikr = 3 : 2

2. (D)ekuk ?kukHk dh Hkqtk,a a, b vkSj c

 ab = 12 oxZ lseh-

bc = 20 oxZ lseh-

ac = 15 oxZ lseh-

?kukHk dk vk;ru = abc

= 2 2 2a b c = 12 20 15 

= 3600 = 60 lseh³

3. (C) ekuk nks vadksa dh la[;k
= 10y + x

iz'ukuqlkj]
10y + x = 3 (x + y)

 10y + x = 3x + 3y

 10y – 3y + x – 3x = 0

 7y – 2x = 0 ....(i)

vkSj] 10 y + x + 45 = 10 x + y

 9x – 9y = 45

  x – y = 
45

9
= 5

 x = y + 5 ....(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij,
 7y – 2y – 10 = 0

  5y = 10

  y = 
10

5
= 2

  x = 2 + 5 = 7

vHkh"V la[;k = 2 × 10 + 7 = 27

4. (B)
90

100

A 
 = 

30×B

100

 B = 3A

vkSj] 
100

A x
= 3A

  x = 3 × 100 = 300

5. (B) tc nks iklksa dks iQsadk tkrk gS] rjhdksa dh la[;k =

n(s) = 36 vkSj vadksa ds vHkkT; gksus dh laHkkouk
(1, 1), (1, 2), (1, 4), (1, 6), (2,1), (2, 3),
(2, 5), (3, 2), (3, 4), (4, 1), (4, 3), (5, 2),
(5, 6), (6, 1), (6, 5).

rjhdksa la[;k = n(A) = 15

vr%, vHkh"V izk;fdrk

= 
 
 
n A

n S = 
15

36
= 

5

12

6. (A) iz'ukuqlkj]

12 ekjcy dk foØ; ewY; = ` 1

gkfu = 20%

12 ekjcy dk Ø; ewY;

= ` 
1

0.8
= ` 1.25

vc, 20% ykHk ij 12 ekjcy dk foØ; ewY;

Ø; ewY; × 1.2 = 1.25 × 1.2 = ` 1.5

vr%] mls cspus gksaxs = 
12

1.5
 = 8 ekjcy

7. (C) ekuk est dk Ø; ewY; = ` x

iz'ukuqlkj]

400 350

x


×100 = 5

 50 × 100 = 5x

 x = ` 1000

8. (B) igys dqy ;ksx = 90 × 42 = 3780

vc] dqy ;ksx = 3780 + 5 + 47 – 51 – 74

       = 3717

 lgh vkSlr = 
3717

80
 = 46.46

9. (C) ekuk 'kq#vkr esa fidfud ij tkus okys Nk=kksa dh la[;k = x

iz'ukuqlkj]

 
500

5x 
–

500

x
= 5

500x – 500x + 2500 = 5x² – 25x

 x² – 5x – 500 = 0

 x² – 25x + 20x – 500 = 0

 (x – 25) (x + 20) = 0

 x = 25

vr%] fiduhd ij tkus okys Nk=kksa dh la[;k = 25 – 5
       = 20

10. (C) ekuk la[;k,a = 13x vkSj 13y

 13x × 13y = 2028

 xy = 
2028

13 13
=12 = 3 × 4

la[;k,sa = 13 × 3 = 39 vkSj 13 × 4 = 52

 la[;kvksa dk ;ksx = 39 + 52 = 91

11. (A) ekuk la[;k (765x + 42)

vHkh"V 'ks"k = 8
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12. (A) ekuk mudk 'kq#vkrh fuos'k Øe'k% x,  3x vkSj 5x

rks, A : B : C

= (x × 4 + 2x × 8) : (3x × 4 + 
3

2

x
× 8)

: (5x × 4 + 
5

2

x
× 8)

= (4x + 16x) : (12x + 12x) : (20x + 20x)

= 20x : 24x : 40x  = 5 : 6 : 10

13. (B) iz'ukuqlkj,
(2 O;fDr + 7 cPps) × 4 = (4 O;fDr + 4 cPps)×3

 8 O;fDr + 28 cPps = 12 O;fDr + 12 cPps

 4 O;fDr = 16 cPps

  
O;fDr
cPps

= 
4

1

vr%] vHkh"V fnu = 
(2 4 7 1) 4

4

   

= 
60

4
 = 15 fnu

14. (D) ekuk ukSosa vkneh us [kpZ fd, = ` x

rc, lHkh ukS dk vkSlr

= 
12 8

9

x 
= 

96

9

x

iz'ukuqlkj]

x = 
96

9

x
+ 8

 9x = 96 + x + 72

 8x = 168

 x = 21

vr%] mu lHkh ds }kjk fd;k x;k [kpZ
= 96 + 21 = ` 117

15. (D) ekuk okLrfod fHkUu = 
x

y

iz'ukuqlkj,

450

100
400

100

x

y




= 

9

22


9

8

x

y



 = 
9

22


x

y = 
9 8

9 22




= 

4

11

16. (B) igys ik¡p esa pkj dk p;u djus ij
= 5C

4
 × 8C

6

= 5 × 28 = 140

igys ik¡p esa ik¡p dk p;u djus ij]

= 5C
5
 × 8C

5

= 1 × 56 = 56

p;uksa dh dqy la[;k = 140 + 56 = 196

17. (B) lksuw }kjk 8 ?kaVksa esa r; dh x;h nwjh
= 6 × 8 = 48 fdeh-
eksuw }kjk 8 ?kaVksa esa r; dh x;h nwjh
= (114 – 48) fdeh- = 66 fdeh-

eksuw dh pky = 
66

8
 = 8

1

4
 fdeh-@?kaVk

18. (A) ekuk jkf'k = x

lk/kj.k C;kt = 
16

100

x

nj = le; = r

 nj =
×100

 ×  

lk/kj.k C;kt
eyw /u le;

 r = 
16 100

100





x

x r

 r2 = 16

 r = 4% okf"kZd
19. (A) ekuk Ø; ewY; = ` x

x = 
616 100

112


 = 550

iz'ukuqlkj]

x + 
10

100

x 
= 550

 11x = 5500

  x = 500
20. (D)lkroha la[;k  = (7 × 52) + (7 × 56) – 13 × 55

= 364 + 392 – 715
= 756 – 715
= 41

21. (C) vHkh"V NwV = 10 + 20 – 
10 20

100


 = (30 – 2) = 28%

22. (B) (4)11 × (5)5 × (3)² × (13)²

(2)22 × (5)5 × (3)² × (13)²
vHkkT; xq.ku[kaMksa dh dqy la[;k = 22 + 5 + 2 + 2

             = 31

23. (C) 69120 = 2×2×2×2×2×2×2×2×2×3×3×3×5

vr%] 69120 dks 25 ls xq.kk djus ij og iw.kZ ?ku
gksxkA

24. (A) n fo"ke la[;kvksa dk ;ksx = n²

  99 fo"ke la[;kvksa dk vkSlr = 99 × 
99

99
= 99

25. (D)
41

40

9

 9² + 40² = 41²

  a dk eku = 4
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26. (D) vk'kk dk mYVk fujk'kk gksrk gS tcfd ikxy dk mYVk
le>nkj gksrk gSA

27. (B) ftl izdkj
D I S C U S S

+2
+3

+4
+5

+6
+7

+8

mlh izdkj]
S I L E N C E

+2
+3

+4
+5

+6
+7

+8

28. (A) 44 : 64 (4 + 4)2 = 64

81 : 81 (8 + 1)2 = 81

29. (A) dSfcusV fe'ku] 1946 esa Hkkjr vk;k tcfd lkbeu
deh'ku 1927 esa Hkkjr vk;kA

30. (D) fnYyh ds tarj earj dks NksM+dj vU; lHkh ;wusLdks
fo'o /jksgj LFkyksa esa gSA

31. (C) J L I K
+2 –3 +2

+2 –3 +2

M O K N
+2 –4 +3

+2 –3 +2

32. (D) EUROT dks NksM+dj vU; lHkh eas nkssa Loj gS
tcfd bles rhu Loj gSA

33. (B) eè; esa la[;k,¡ muds ckgjh foijhr la[;kvksa ds ;ksx
ds cjkcj gSA

8 + 2 = 10

7 + 5 = 12

6 + 3 = 9

6 + 5 = 11

34. (B) F        B         Q

                 

6    +  2  8 × 2 + 1 = 17

A        D         K

                 

1    +  4  5 × 2 + 1 = 11

C        G          U

                  

3    +  7  10 × 2 + 1 = 21

35. (A) 7 22 44 74 113 162

+15 +22 +30 +39 +49

+7 +8 +9 10

36. (D) 672÷12 + 17 × 21 – 400 = 13

 56 + 357– 400 = 13

 13 = 13

37. (B)
H O U S E

8 + 15 + 21 + 19 + 5 = 68 ÷ 2 = 34

C L I C K

3 + 12 + 9 + 3 + 11 = 38 ÷ 2 = 19

P H O N E

16 + 8 + 15 + 14 + 5 = 58 ÷ 2 = 29

38. (B) (7 + 5) × (2)2 = 48

(8 + 4) × (3)2 = 108

(6 + 5) × (4)2 = 176

39. (A) ekuk fgj.kksa dh la[;k = x

eksjksa dh la[;k = y

iz'ukuqlkj

x + y = 120

 y = 120-x ___(i)

vkSj

4x + 2y = 320 __ (ii)

lehdj.k (i) o lehdj.k (ii) dks gy djus ij]

4x + 2(120- x) = 320

  4x + 240 -2x = 320
  2x = 80
  x = 40

vkSj y = 80

 eksjksa dh vHkh"V la[;k = 80

40. (C)

41. (C)

pexknM+

Lru/kjhfgj.k
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42. (B)
3 8 25 74 223

×3–1 ×3+1 ×3–1 ×3+1
43. (C) 1×2×3, 2×3×4, 3 ×4×5, 4×5×6, 5×6×7

44. (A) iz'ukuqlkj]

iq=k = iq=kh + 1 ............ (i)

vc] iq=k = 2 (iq=kh – 1)......... (ii)

lehdj.k (i) o (ii) dks gy djus ij]

iq=kh + 1 = 2  iq=kh – 2

 3 = iq=kh
45. (D)

40 45
16

40 40

gkWdh fØdsV

iqQVckWy

iQqVckWy ;k gkWdh [ksyus okys fo|kFkhZ;kas dh la[;k
= 160 – 45 – 40 – 16 = 59

46. (C)

A B C

DE

HkkbZ iÙuh

ekek
cgu

firk

47. (C)

48. (B)

49. (A)

50. (D)

Answer key
1. (B)
2. (D)
3. (C)
4. (B)

5. (B)

6. (A)
7. (C)
8. (B)
9. (C)
10. (C)
11. (A)
12. (A)
13. (B)

27. (B)

28. (A)

29. (A)

30. (D)

31. (C)

32. (D)

33. (B)

34. (B)

35. (A)

36. (D)

37. (B)

38. (B)

39. (A)

40. (C)

41. (C)

42. (B)

43. (C)

44. (A)

45. (D)

46. (C)

47. (C)

48. (B)

14. (D)
15. (D)
16. (B)
17. (B)
18. (A)
19. (A)
20. (D)
21. (C)
22. (B)
23. (C)

24. (A)

25. (D)

26. (D)

49. (A)

50. (D)

51. (A)
52. (C)
53. (C)
54. (C)
55. (A)
56. (D)
57. (C)
58. (C)
59. (A)
60. (D)
61. (B)

62. (D)
63. (A)
64. (D)
65. (D)
66. (C)
67. (D)
68. (A)
69. (C)
70. (A)
71. (A)
72. (D)
73. (B)
74. (B)

75. (A)

76. (D)
77. (C)
78. (C)
79. (D)
80. (B)
81. (B)
82. (C)
83. (D)
84. (D)
85. (A)
86. (A)
87. (B)

88. (D)
89. (A)
90. (D)
91. (D)
92. (C)
93. (D)
94. (C)
95. (D)
96. (A)
97. (C)
98. (C)
99. (C)

100.(D)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock


